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Ata da Audi6ncia POblica para avaliaQao do cumprimento das Metas Fiscais da
Prefeitura Municipalde JaguariOna -- lo Quadrimestre de dais mile vinte e tr6s,
em cumprimento ao disposto no art. 9', $ 4o da Lei de Responsabilidade Fiscal
(Lei n ' 101. de 04 de maid de 2000), convocada atrav6s do Editalde Convocagao
no 009/2023, datado de 10 de maid de 2023 realizada no dia vinte e nove de
maid de dais mile vinte e tr6s. ds dezoito horan, na Sala das Sess6es "Vereador

Reynaldo Chiavegato" da Cimara Municipal de JaguariOna, localizada no
Edificio Municipal Dr. Sebastido Paes de Almeida, nesta cidade. Estavam
presentes na Casa os Srs. Vereadores: Romilson Nascimento Silva, Afonso
Lopes da Silva, Francisco de Souza Campos. Walter Luis Tozzi de Camargo e
Silvia Luiz Telles de Menezes, bem como a sra. Elisanita Apareclda de Moraes
- Secretiria de Administragao e Finangas. Inclusive com essas autoridades.
estavam presentes na Sala das Sess6es dual pessoas, conforme registry em
vista de presenga, anexado ao processo. O Sr. Presidente da Cimara Municipal
fez a abertura da Audi6ncia Ptlblica, passando os trabalhos da mesma para o
Sr. Alonso Lopes da Silva. Presidente da Comissio Permanente de Orgamento
Finangas e Contabilidade que presidiu a Audi6ncia. A seguir, convidou a sra
Elisanita Aparecida de Moraes, Secretiria Municipalde Finangas, para compor
a Mesa, auxiliando nos trabalhos. A seguir, o sr. Presidente cumprimentou a
todos, explicando as raz6es pda qualaquela Audi6ncia POblica estava sends
realizada e deixou clara que a mesma serra transmitida pelts meios de
comunicagao da Cgmara Municipalatrav6s do facebook.com/camarajaguariuna
e do youtube.com/camarajaguariuna; dandy abertura oficial aos trabalhos da
mesma Audi6ncia POblica. A sra. Elisanita cumprimentou a todos e deu initio is
seguintes apresentaQ6es graficas: 1- ApresentaQao da audi6ncia pOblica de
Metal Fiscais lo Quadrimestre de 20231 2) DemonstraQao das receitas previstas
em 2023 e as realizadas at6 o quadrimestre13) Demonstragao grafica com os
percentuais de cada receita14) Arrecadagao mensale dedu96es do ICMS at6 o
quadrimestrel 5) Apresentagao das despesas previstas para o exercicio e as
despesas empenhadas e liquidadas at6 o quadrimestrel 6) Demonstragao
grafica com os percentuais de dada despesa por grupol 7) Saldo dos restos a
pagar desmembrado por exerciciosl 8) Saldo da divida consolidada at6 o
quadrimestre; 09) Detalhamento do faldo da divida consolidada no

quadrimestrel 10) Demonstragao da Receita Corrente Liquida at6 quadrimestrel
11) Despesas com pessoal, inclusive o percentualgasto at6 o quadrimestrel12)
Receitas de Impostos e Transfer6ncias Constitucionais. desmembrados entre os
impostor municipais, transfer6ncias da uniio e transfer6ncias do estadol 13)
Aplicagao na Educagao com Recursos do Tesouro, demonstrando inclusive
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aplicagao arima do minima constitucionalexigidol 14) Aplicagao no FUNDEB.
demonstrando o valor liquidado at6 o momentol 15) Arrecadagao mensaldas
receitas do FUNDEBI 16) Aplicagao na SaOde com Recursos do Tesouro.
Auxilios e Transfer6ncia, inclusive os valores repassados a ASAMAS (hospital).
demonstrando aplicagao acima do minima constitucionalexigidol17) Finalizagao
e agradecimentoslem seguida, finalizou a apresentaQao e agradeceu a todos. A
seguir, o sr. Presidente abriu a palavra por cinco minutos, para que os
vereadores pudessem fazer uso, tends a sra. Secretdria de Administragao e
FinanQas o mesmo tempo para responder. facultadas as replicas e tr6plicas; em
seguida, fez uso da palavra o Sr. Francisco de Souza Campos perguntando a
sra. Secretdria qual tinha sido o resultado orQamentario daquele primeiro
quadrimestre, tanto de Receitas e Despesas, e a sra. Elisanita falou que tiveram
doze milh6es no totallexplicou os deficits e que estava coberta pelo superavit do
exercicio anterlorlo sr. Francisco solicitou diversas informa96es sabre nOmeros
que ele havia apurado e a sra. Secretiria explicou homo era calculado o deficit
e esclareceu as dOvidas do mesmol explicou sabre o decreto de
contingenciamento, dentre outros esclarecimentos, falou tamb6m que os
recursos de todas as obras paralisadas estavam garantidos e que eras estavam
paralisadas por falta de licita96es e que novos investimentos nio seriam
iniciados enquanto nio concluissem os existentesldisse que fechou dois mile
vinte e dais com caixa que mantinha o municipiolexplanou diversos comentdrios

sabre a arrecadagao e deficit do Municipiol o sr. Vereador agradeceu as
explica96esl a seguir, o sr. Walter Luis Tozzi de Camargo fez uso da palavra
agradecendo a presenga da Secretiria naquela Audi6ncia e disse que percebeu
um aumento na questao de muitos tributos municipals o que mostrava que
muitos poderiam pagar a vista, mas falou dos problemas de muitos endividadosl
falou dos parcelamentos e da necessidade de descontosl esclareceu suas
coloca96es e a sra. Secretdria falou dos cinquenta por cents que estavam dandy
de descontolo sr. Walter falou da pretensao de aumentar de cinquenta para
noventa por cents o desconto, mantendo o parcelamentola sra. Secretiria disse
n80 conseguir, porque fez o impacts e nio cabia, o sr. Walter disse de ter aldo
melhor do que cinquenta, estimulando o pagamento a vestal explicou suas
colocag6esl a sra. Secretdria explicou que nio existia parcelamento maior do
que cento e vinte vezesl explicou toda a dinimica dos recebimentos,
parcelamentos e formato das arrecadag6es; esclarecendo dOvidas apresentadas
pele vereadorl houverem diversas coloca96es entre o vereador e a sra
Secretaria, a respeito da possibilidade de melhorar o percentual daqueles
valoreslbem coma das demais arrecadaQ6es municipaisla sra. Secretiria disse
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nio conseguir mexer mats no percentualentre cinquenta e noventa. e explicou
porque da negativa naquela questaola seguir o sr. Francisco de Souza Campos
perguntou qualera a reserva para aquele deficit e a sra. Secretgria disse ser por
volta de quarenta milh6esl o sr. Afonso Lopes da Silva disse ter ficado
preocupado com a demora na arrecadagao do IPTU naquele ano e perguntou se
aquino havia afetado argo no Municipio; a sra. Secretgria disse que nio havia
afetado. porque haviam organizado tudo para que o Municipio nio fosse
prejudicado explicando os detalhes do trabalhol em seguida, o sr. Silvio Luiz
Telles de Menezes disse haver uma preocupaq?ao casa nio fosse aprovado o
REFIS no ano corrente e que ele gostaria que o Executive melhorasse a
possibilidades de parcelamento, para evitar maiores problemas, e que
encontrassem um equilibrio naquela questaola sra. Secret6ria lembrou do valor
anexado na Lei de Diretrizes Orgamentarias do ano de 2022, que tinha um valor
que serra renOncia de Receita que o REFIS era feito baseado na LDO. e quando
fez o impacts junta da sua equipe. chegaram naquele montante que ngo
conseguiria mexer. explicando suas preocupa96es, seu trabalho e sua visio real
do REFIS atuallem seguida, fazendo uso da palavra o sr. Presidente da Casa,
Romilson Nascimento Silva, disse que ele la atrgs achou razogvelo REFISI
lembrou que tinham anteriormente sessenta e cinco por cento para juror e multas
e chegaram a noventa; teceu comentgrios a respeitola sra. Secretiria lembrou
que foi dado quinze por cents de desconto no IPTU a vestal houveram diversas
explica96es sabre os valores do IPTU e troca de informa96es entre o vereador e
a sra. Secretgria e o sr. Romilson disse que para ele estava razoivelo REFISI
a sra. Secretiria maid uma vez justificou porque nio serra possivelos noventa
por centolo sr. Romilson disse que tinha de lembrar da q uestio do equilibrio que
tinham de buscar para o REFISla sra. Secretiria disse dos problemas que um
REFIS ngo bem estruturado poderia causar ao Municipiol em seguida, o sr
Walter Luis Tozzi de Camargo disse que cinquenta por cento nio parecia ser tdo

estimulante para quem estava com a situagao precaria, justificando suas
coloca96esl disse ser legitimo os vereadores apresentarem emenda e
provavelmente seria aquilo que ida acontecer, alterando aquele percentuall a
sra. Secretiria disse que precisarla do impacts se alterasse o percentuale o sr.
Walter disse que, consequentemente, poderia haver o veto ao projeto, que seria
derrubado pda Casa, ele acreditava naquilol falou dos impassesl a sra
Secretiria explicou que houve ands atris uma solicitagao dos vereadores que
foi atendida peta Executive e que naquele memento des queriam fazer uma
emenda na pr6pria solicitagao e ela nio entendia aquela dinamicaldisse ainda
que a CAmara poderia fazer uma emenda, mas tinha que apresentar um impacts
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e explicou as raz6es do impactol o sr. Walter disse que ida insistir no pedido
delel o sr. Afonso Lopes da Silva tamb6m entrou naquela conversa
argumentando suas dOvidas naquela questao do desconto e a sra. Secretiria
continuou explicando a dinAmica dos cilculos e as suas conclus6esl
exemplificou diversas reuni6es acontecidas no periodo da pandemial em
seguida. o sr. Silvio Luiz Telles de Menezes disse que leu no projeto onde dizia
que nio seria necessirio impacto financeiro naquela leie a sra. Secretdria disse
que o impacto ja estava previsto e se fizessem emenda precisaria de outro
impactol o sr. Silvio Luiz Telles de Menezes argumentou que quando falavam
em divida syria uma esperanga para as pessoas pagadorasl a sra. Secretdria
exemplificou que a maier parte das pessoas que parcelavam nio pagavam mais
de tr6s parcelasl continuou suas explicaQ6es sobre os cglculos feitos para
mpactar os jurostfalou sabre diversos impactos feitos na sua Pasta para valores
trabalhados em diversos impostoslo sr. Silvio Luiz Teller de Menezes disse das
preocupa96es que os municipes tinham em pagar e a sra. Elisanita continuou
esclarecendo as dificuldades para calcular o melhor caminholem seguida, o sr.
Francisco de Souza Campos falou das suas preocupa96es em relaQao a
Despesa liquidada. dos valores liquidados no ano anterior e no atuall disse
tamb6m que se continuassem naquele ritmo des iriam esgotarla sra. Secretdria
disse que tudo foimuito bem estudado para chegarem nos valores apresentados
e explicou cada trabalho feito para chegarem naqueles resultadoslo sr. Afonso
Lopes da Silva falou sobre a folha de pagamento, dizendo que a sra. Secretdria
falava que iriam ter virias areas de impactola sra. Elisanita disse que o Prefeito
fechou o valor no percentualque ele achava coerente, e eia ficou preocupada
para que continuasse havendo o equilibrio entre a Receita e a Despesa, e que
trabalhar com planejamento, mesmo estando em uma situagao melhor do que
alguns municipios, nio era facillo sr. Walter Luis Tozzi de Camargo perguntou
sobra a dinimica das horas extrasle a sra. Secretiria disse que cada Secretaria
ida ter a dinAmica deja para apresentar esse processor explicou sobre as
contratag6es por concursol falou esmiugando os detalhes das horan extras e
esclarecendo as dOvidas do vereador em questaolem seguida, o sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo perguntou como seriam pagas as horas extras excedias em
atraso, e a sra. Secretiria disse que desconhecia as horas extras em atraso
mas que cada servidor, pelo estatuto poderia fazer dual horas extras apenas, e
que dada Secretaria ida cuidar da sua Pastas o sr. Walter disse que haviam
situag6es atipicas, como por exemplo na area de Esportes que haviam
atividades nos finals de semana e que saiam um pouco do calendgrio do
Secretgrio e a sra. Elisanita explicou que ja havia conversado com o Secretdrio
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a respeito daquela situagao e entraram em entendimentos sobre as situaQ6es
apresentadas e que cada Secretirio estava fazendo a sua dinimica. Em
seguida, a sra. Secretiria agradeceu a todos peso trabalho em conjunto feith pele
Executive e Legislativolfalou da importancia da realizagao daquela audi6ncia e
dos questionamentos sabre os nOmeros aplicados no Municipiol teceu
comentirios sobre os trabalhos q ue buscavam aplicar a toda cidade e se colocou
sempre a disposigao- Em seguida, o senhor Presidente agradeceu mats uma vez
a presenQa de todos e perguntou se tinha algu6m que gostaria de fazer uso da
palavra, e nio havendo, deu por encerrada aquela Audi6ncia Publica de Metal
Fiscais. Nada mais havendo a tratar, lavreia presente ata que, lada e achada
conforme, vaidevidamente assinada pda Comissio Permanente de Orgamento,
Finangas e Contabilidade
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